

防患未然，筑牢汛期“安全堤坝”

我区组织开展在建项目建筑工地防汛应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为增强辖区在建项目建筑工地应对汛期突发汛情综合指挥能力、快速反应能力和协调作战能力,提高建筑施工领域应急救援处置水平,近期,区住建局立足“防大汛、抢大险、救大灾”安全理念,指导由山东高速承建的幸福新城L5-1地块项目建筑工地开展防汛应急演练活动,强化各参建单位安全生产主体责任意识,健全建筑施工突发事件应急处理机制,提升建筑工地防汛应急救援队伍应对突发情况的应急救援能力,确保发生突发情况时能够实现科学、及时、有序的救援,保障建筑工地在汛期保持安全稳定。

此次演练模拟在遇到突发暴雨,汛情紧急情况下,出现雨水灌入地下车库场景,项目部把参演的应急抢险队伍分为安全保卫组、抢险救援组、疏散引导组、物资保障和后勤保障5个小组展开演练。演练开始后,项目部接到汛情通知,指示物资保障组率先响应,迅速将防汛救援物资设备运送到位,并在安全保卫组对现场秩序的维护把控下,应急抢险救援组组织施工人员到达预定岗位,利用防汛沙袋、铁锹、抽水泵、装载机械等防汛设施设备,进行抢险排水和沙袋堵水作业,有条不紊开展应急抢险工作。同时,后勤保障组对施工现场的道路路面进行清淤,确保道路畅通。整个演练过程中,各应急小组分工明确,配合默契,反应迅速,抢险队员快速响应,处置高效,救援抢险工作顺利完成,达到预期效果。此次防汛应急演练,进一步检验在建项目防汛应急预案合理性、可操作性,增强建筑工地全员防汛防险安全意识,锻炼项目部防汛抢险的综合指挥能力快速反应能力、应急处理能力和协调作战能力,同时,参演人员通过参与防汛演练,熟练掌握应急抢险具体操作流程,



一旦汛期遇到强降雨等突发情况时,能够快速有序地投入到应急抢险工作中,提高在建工地的防汛队伍现场处置能力,切实提升建筑领域防洪的整体应急救援水平。

演练结束后,区住建局对建设工地安全生产和汛期防范工作进行部署,要求各参建单位进一步落实安全生产主体责任,提高安全防

范意识,抓细抓实各项防汛应急措施,严格落实特别防护期提级管理要求,杜绝走形式、走过场,紧盯重点时段、重要节点做到管理提级、巡查提级、教育提级;全面开展施工人员安全教育培训工作,充分发挥安全早班会作用,把现场风险、操作规程传达到全体人员;做好汛期安全防范工作,对项目三防应急预案再梳理再落实,提前排查整治深基坑、脚手架、起重机械等关键环节安全隐患,抓好抢险队伍建设,备足防汛物资,确保汛期建筑工地处于安全状态。

下一步,区住建局将坚持预防

和应急处置两手抓,督促施工单位做好防大雨、防大风、防雷击工作,对深基坑、大型设备、施工用电、临建设施及工地周边的构筑物、建筑物、排水设施进行排查检查,发现基坑积水、塔吊基础积水等问题后,督促项目部及时排水排险,消除安全隐患。同时,对存在违法违规行为的企业,责令立即整改,情节严重的给予停工、约谈、媒体曝光,推送综合执法部门处罚,全力确保全区建筑工地在汛期保持安全稳定、高效运行,让从业人员能在安全、可靠的环境中施工作业,保障在建项目安全度汛。

我区加强法律援助专项资金

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 胡丽)近年来,区财政局积极发挥职能作用,年安排资金50余万元,支持法律援助工作顺利开展,助力维护人民群众合法权益,促进社会公平正义。

为加强和规范我区法律援助办案补贴经费管理和使用,区财政局联合区司法局出台《芝罘区法律援助办案补贴经费管理办法》,规定法律援助办案补贴经费支出范围、补贴标准等内容,法律援助及机构安排社会律师和其他专业人员到便民服务窗口、工作站或其他指定地点值班接待群众来访、咨询的,每个工作日补助人民币200元,办理法律援助案件的根据案件复杂程度,按一定标准支付办案补贴。2019年开始,根据上级文件精神,支持实施刑事案件律师辩护全覆盖工作,进一步扩大法律援助实施范围,切实保障民生,维护社会和谐稳定。2022年拨付资金约52万元,办理法律援助案件1000余件,有力维护当事人合法权益。

法律援助专项资金关系群众福祉,今后区财政局将继续严把资金审核关,结合绩效评价等引导部门将每一分钱都花在刀刃上,使财政资金发挥出应有作用。

我区拧紧拧牢燃气监管“安全阀”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 运之)近期,区城镇燃气安全专班会同街道、社区组成检查组,开展餐饮场所燃气安全专项检查整治行动,消除燃气安全隐患,有效防范燃气事故发生,拧紧拧牢燃气监管“安全阀”。

行动中,检查人员重点检查餐饮场所燃气泄漏报警装置和液化气切断阀安装质量、使用的燃具是否符合相关标准等情况,针对发现的问题逐项建立台账,明确整改时限,督促餐饮单位及时整改,确保隐患问题整改到位。对于未按期限完成整改的餐饮商户,将依照相关规定进行处罚,并列入燃气安全重点监管对象名单。同时,对餐饮商户进行燃气安全宣传教育,提高规范使用燃气意识和应急处置能力,引导其常态化开展自查自纠,提高燃气使用安全水平。

下一步,区城镇燃气安全专班将加大检查处罚力度,依法依规对存在违法违规行为的燃气用户实施惩戒,以燃气安全隐患“零容忍”态度和敢于“得罪人”方式,坚决守住城镇燃气安全防线。



高温天气防“上火” 消防知识需牢记

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯)热!热!热!今年第一波高温的“热”情,你感受到了吗?炎热在线、紫外线强,户外活动需注意,防暑降温、防晒,春去夏来,高温天气该如何预防火灾发生?有哪些安全事项需要注意?区消防救援大队发出实用夏季消防安全提示。

夏季火灾有哪些特点?

高温炎热,易引发火灾。夏天高温,空调、电风扇等用电设备大量增加,电气设备线路超负荷运转。

夏季也是汽车火灾的多发期,另外,在炎热的气温条件下,化学危险物品在生产、运输、储存过程中稍有疏忽就会酿成火灾。

温度高,蔓延快,易形成立体

或大面积燃烧。炎热天气易形成强烈的对流天气,增大火灾发展蔓延的速度。夏季日照时间长,高温炎热,遇明火易发生燃烧,在辐射热的作用下火势会向相邻建筑蔓延,形成立体或大面积火灾。

易发生雷击火灾。炎热季节雷雨天气增多,打雷产生的强雷电易引发建筑物、森林等火灾的发生。

如何预防夏季火灾?

电气防火。因降温、生产需要,用电量剧增,单位、居民家庭要及时检查电气线路,正确敷设电器线路,禁止超负荷用电,防止引发电气火灾。

危化品防火。生产、储存、经营易燃易爆危险品的单位要及时开展消防安全风险评估和检查,

化学性质相抵触的物品禁止混存,强化用火用电安全管理,加强静电防范,防止遇湿易燃物品受潮,加强密闭空间通风,健全消防力量和应急处置机制。

车辆防火。夏季高温,汽车内严禁放置打火机、香水、移动电源等受热易发生爆炸的物品。车主应定期对车辆维护保养,防止电线老化和接触不良。

营业场所防火。电影院、商场等人员密集场所不得使用易燃可燃材料装修,严禁私拉乱接电线,违规使用明火和进行电焊、气焊操作。要加强消防设施检测和维护保养,确保完整好用。

营业期间要确保疏散通道、安全出口畅通。要加强值班巡查、灭火和应急疏散演练,及时发现和消除隐患,提高灭火和应急疏散能

力。餐馆、食堂厨房油烟管道要定期清洗,配齐灭火器材,加强人员培训,谨防厨房火灾。

电动车防火。严禁将电动自行车、平衡车(电池)在屋内、楼道、门厅停放和充电,严禁违规改装电动自行车。

家庭防火。各居民家庭要养成“三清三关”好习惯,即及时清理阳台、厨房可燃物和楼道杂物,离家和入睡时要关火、关气、关电。同时,教育小孩不要玩火,外出时不要将小孩独自锁在家里玩耍。

火灾应急。遇有火情,请及时拨打119报警。发生火灾时,切勿贪恋财物。疏散逃生时可用湿毛巾捂住口鼻,保持低姿沿安全出口快速有序疏散,切勿拥挤踩踏。

幸福医院召开安全生产专题会

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘晓琪)近日,幸福医院召开安全生产专题会议,认真分析当前安全生产工作,院领导进行工作部署,对安全生产再强调、再教育、再动员。科室负责人参加,辖区服务站通过线上方式参会。

会议部署安全生产“三个一”活动相关工作,对医院安全生产工作提出明确要求,深刻汲取“北京长峰医院火灾”事故教训,引以为戒,加强安全生产措施,从思想上深挖根源,从举措上找准差距,坚决守住安全生产风险底线。随后,对院内、辖区接种门诊及服务站的安全生产工作进行督导巡查,对检查中发现的问题逐一指出,健全台账,立即整改。

通过此次会议,提升干部职工的安全生产意识,确保安全生产责任落实到位、自查整改到位。今后,幸福医院将继续筑牢安全生产防线,为广大患者和医护人员营造安全稳定的就医环境。